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Aşağıdaki sorularımın, Türkiye Cumhuriyeti Anayasası'nm 98'inci maddesi ve TBMM

içtüzüğü'nün 96 ile 99'uncu maddeleri gereğince, Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin tarafından

yazılı olarak yanıtlanmasını arz ederim. 8.10.2025

Gülcan KIŞ ' '

CHP Mersin Milletvekili

AKP iktidarları döneminde Türkiye'de eğitim sistemi, bilimin, aklın ve laikliğin ışığından

koparılmış; adeta bir yazboz tahtasına çevrilmiştir.

2012'de yürürlüğe konulan 4+4+4 sistemi, fırsat eşitliğini ortadan kaldırmış, çocuk

işçiliğini ve okuldan kopuş oranlarını artırmıştır.

Şimdi aynı iktidar, kendi getirdiği sistemi yeniden değiştirmeye hazırlanmaktadır.

Milli Eğitim Bakanı'nm "12 yıllık zorunlu eğitimi kısaltacağız" açıklaması, eğitimdeki belirsizliği

derinleştirirken; cemaat ve vakıf çevrelerinin hazırladığı raporların bakanlık politikalarına yön

verdiği iddiaları kamuoyunda ciddi kaygı yaratmaktadır.

Mersin özelinde de tablo endişe vericidir.

Öğretmen açığı, kalabalık sınıflar, köy okullarında altyapı eksiklikleri ve artan ücretli öğretmen

oranı, eğitimde fırsat eşitliğini zedelemektedir.

Mersin'de hâlâ derslik başına düşen öğrenci sayısı Türkiye ortalamasının üzerindedir; birçok

ilçede çocuklar taşımalı sistemle eğitim görmektedir.

Bu bağlamda;

1. 2025 yılı itibarıyla Türkiye genelinde görev yapan öğretmen sayısı kaçtır? Bunların kaçı

kadrolu, kaçı sözleşmeli, kaçı ücretli statüsündedir?

2. Aynı dönemde Mersin ilinde görev yapan öğretmen- sayisı nedir? Bu öğretmenlerin

istihdam statülerine göre dağılımı nasıldır? ;



2024 ve 2025 yıllarında Türkiye genelinde toplam kaç öğretmen atanmıştır? 2026 yılı

için planlanan öğretmen atama sayısı nedir?

4. Mersin'deki öğretmen açığı kaçtır? En fazla öğretmen açığı bulunan ilçeler hangileridir?

Türkiye genelinde ve Mersin özelinde ücretli öğretmen sayısının toplam öğretmen

içindeki oranı nedir?

Mersin'de okulu terk oranı, açık liseye yönlendirilen öğrenci ve taşımalı eğitimdeki

öğrenci sayısı nedir?

4+4+4 sistemi getirildikten sonra Türkiye genelinde ve Mersin'de okulu erken bırakan

veya mesleki eğitime yönlendirilen öğrenci sayısı nasıl değişmiştir?

8. Bakanlığınızca hazırlanan "zorunlu eğitimin kısaltılması" taslağı kimlerin önerileriyle

hazırlanmıştır? Bu süreçte herhangi bir cemaat, vakıf veya dernek temsilcisinin katkısı

olmuş mudur?

9. Mersin'de derslik başına düşen öğrenci sayısı Türkiye ortalamasıyla karşılaştırıldığında

nedir? Yeni derslik yatırımı planı var mıdır?

10. Mersin'de köy okullarının yeniden açılması ve anaokulu yatırımları konusunda son iki

yılda ne kadar bütçe ayrılmıştır?

11. Ücretli öğretmenlerin bir kısmı asgari ücretin altında gelir elde etmektedir. Bu durum

Mersin'de de görülmektedir. Bakanlığınız bu adaletsizliği gidermek için hangi adımları

atacaktır?
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